

编者按 今年的“六一”国际儿童节,随着我国《家庭教育促进法》的实施显得有些特别,这意味着儿童权益保护提升到了全新的高度。近日,张家界司法机关纷纷行动起来,以各种形式的普法宣传活动,将法治思想、法律知识带进校园、融入教学,以实际行动体现我省司法机关用心用情为未成年人提供全面综合保护的信心和决心。

与法“童”行 欢度“六一”

张家界中院开展“防性侵,反校园欺凌,反家庭虐待”法治进校园活动

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 陶涛)6月1日,又一个国际儿童节,张家界市中级人民法院副院长赵明带领刑事审判团队干警走进桑植县利福塔小学,开展以“防性侵,反校园欺凌,反家庭虐待”为主题的法治进校园活动,为该校1至6年级900余名学生上了一堂生动的法治教育课。

“小朋友们,你们知道什么是隐私部位吗?”法治课上,刑事庭法官徐姣艳围绕预防性侵害、校园欺凌、反家庭虐待等主题,结合相关法条和真实案例,采取互动问答、法条解析、以案说法等方式,向学生们讲解了如何防范性侵害、怎样预防校园欺凌等内容,告诫同学们要谨慎交友,学会自我保护和预防犯罪。

该校校长表示,全校70%的学生是留守儿童,父母大都在外务工,自我保护能力较差,此次宣讲具有很强的针对性、实用性和可操作性,是一场法治教育“及时雨”。



孩子们踊跃举手回答问题。

授课结束后,法院干警还向学生发放了900余份涵盖防范校园欺凌、防范性侵害等相关内容的法治宣传手册、

印有“防性侵 护花蕾”爱护热线的地球仪。“这是该院开展‘防性侵 护花蕾’专题普法宣传活动的一项重要举措,学生



法官为孩子发放地球仪。

若发现有校园暴力、性侵害、故意伤害或虐待等侵犯未成年人权益的情况,都可以通过这个热线向法院进行投诉或举报。”徐姣艳介绍。

活动是该院深入开展“利剑护蕾”专项行动的内容之一。接下来,该院将以专项行动为契机,持续深入开展多种形式的送法普法活动,为青少年的健康成长保驾护航。

携手落实“两法” 共护祖国未来

张家界市、永定区两级检察机关检察开放日走进校园

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 张家界日报记者 段晓辉)5月31日,张家界市人民检察院、永定区人民检察院走进市民族中学开展以“携手落实‘两法’,共护祖国未来”为主题的法治进校园暨检察开放日活动,就如何落实“两法”,当好守护少年的“六边形战士”,引导老师和孩子们共同寻找答案。

来自市、区两级的人大代表、政协委员以及教育局、团委、关工委、妇联、民政局的相关负责人,市民族中学的师生、家长代表800余人参加此次活动。

活动中,永定检察干警紧扣落实《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》,为孩子们送上了一堂法治宣讲课。检察官用贴近孩子们生活的话题引起孩子们的浓厚兴趣,还就孩子们生活中遇到的困惑和可能涉及违法的典型问题,与孩子们进行问答互动,并送上精心准备的小礼物。现场还播放了介绍检察机关和检察职能的“方言上分”短视频,受到孩子们的点赞。

当日,市、区检察院及教育局等主管部门工作人员还对市民族中学校园安全、食品安全进行了实地检查。各界代表就如何进一步做好未成年人保护工作进行了座谈交流,市、



座谈会现场。

区两级检察院重点推介了永定检察未检工作品牌“菁菁之窗”。

与会人员对检察机关的未检工作取得的成绩给予充分肯定,表示通过此次检察开放日活动,对未检工作有了更加清晰和深刻地了解,同时对检察机关如何继续发挥好检察职能、贯彻落实“两法”、凝聚全社会保护未成年人合力等方面提出了意见和建议。



检察官对市民族中学校园安全、食品安全进行实地检查。



讲座现场。

法治课助力 平安校园建设

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 蒋文娟 通讯员 廖瑞雪)为保护未成年人身心健康,5月31日,张家界市公安局武陵源分局在索溪中心学校举行未成年人安全知识防范讲座,给学生们上了一堂法治课,切实提高未成年人自我保护和法律意识。

刑侦大队民警廖瑞雪用生动的案例贯穿了整个讲座,对未成年人犯罪动机以及如何预防未成年人犯罪进行讲解,引导同学们增强法治观念和法律意识,依法保护自己。在互动回答环节,廖瑞雪通过提问让孩子们更加了解如何保护自己,同学们非常积极、踊跃举手回答问题。

通过此次活动,民警引导未成年人增强自我保护意识,帮助他们树立正确的世界观、人生观、价值观,为建设平安、和谐校园奠定了良好的基础。